
　

／

／

／

国語・算数

12人朝の会・帰りの会

遊びの指導

自立活動 12人 小学校との交流会 5人

図画工作 5人

12人 給食 9人

4人

Ｑ
３
　
好
き
な
も
の
・
楽
し
い
も
の

13人 移動教室（５・６年） 5人

　光明学園について、みなさんに聞いたことをまとめました。みなさんが学校のことをどのよう
に思っているのか、とてもよくわかりました。
　みなさんも、自分で読んだりお家の人に読んでもらったりして、他のお友達がどのように思っ
ているのか、見てみてください。

平成30年3月9日
東京都立光明学園

平成２９年度学校評価　　Ｓ部門小学部
児童・生徒評価「よりよい学校生活にするためのアンケート」　集計結果と回答

【対象児童・生徒　及び　回収率】

Ｓ部門　小学部 回収数 ／対象数 回収率

準ずる教育課程・知的代替の教育課程 3 21%

自立活動を主とする教育課程 24 49 49%

総　　計 27 63 43%
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【準ずる教育課程・知的代替の教育課程　集計結果】

【自立活動を主とする教育課程　集計結果】

Ｑ
２
　
好
き
な
授
業

22人 休み時間

体育 14人

生活単元学習 7人 修学旅行（６年） 6人

7人 校外学習

音楽 16人 光明祭 15人

学年の時間 5人 クラブ（４～６年）

よく 

わかる 

33% 

だいたい 

わかる 

67% 

あまり 

わから 

ない 

0% 

わから 

ない 

0% 

Ｑ１ じゅぎょうは   

ていねいに 

教えて 

くれる 

78% 

ふつう 

22% 

あまり 

ていねいに 

教えて 

くれない 

0% 

ぜんぜん 

ていねいに 

教えて 

くれない 

0% 

Ｑ２ 先生はじゅぎょうを   

よく聞いて

くれる 

33% 

聞いて 

くれる 

33% 

あまり 

聞いて 

くれない 

33% 

聞いて 

くれない 

0% 

Ｑ３ 先生は話を 

とても 

楽しい 

67% 

楽しい 

33% 

つまらない 

0% 

とてもつま

らない 

0% 

Ｑ４ 学校は 

はい 

100% 

いいえ 

0% 

Ｑ１ 学校はすき？ 



良かったこと・困っていること 学校からの回答

※面談希望者は、現在一人ずつ
　面談の機会をとって、聞き取りを
　行っています。

【副校長先生との面談希望者数】

Ｓ部門 希望する 希望しない 未回答

小学部 1人 26人 0人

・学校は楽しいです。もっと通いたいです。お母さんには、もっとはなれていてほしい
です。

・よかったこと（畑・お泊り・お出かけ・お買い物）困っていること（ない）
・してほしいこと（もっとお泊り）

・良かったです。これからも皆さんので
きることがたくさん増えて楽しい学校生
活になるよう、先生たちも頑張ります。

【学校生活でよかったこと、こまっていること】

※児童の意見は個人が特定できない表現に改めたり、内容を要約したりしています。

・先生やお友達大勢の人関わりが持てること。

・さむい

・プールがこわい。慣れない場所や多勢の人が集まる場所がこわい。

・よかったです。学校に行く方法でこまっています。

・皆さんが過ごしやすい教室環境を整え
られるように、エアコンやヒーターの使
用、教室のドアの開け閉めなど、先生た
ちで気を付けていきます。

・安心してプールに入ることができるよ
うに、先生たちで気を付けていきます。

・困っていることがあれば、いつでも担
任の先生へ相談してください。

・いっぱい学校にこれていっぱい勉強できたことがよかったです。

・小学生になってから色々な事に興味を持ち、取り組めるようになりました。学校で勉
強や体を動かす事がしっかり出来るようになり、夜グッスリ眠れるようになり、生活リ
ズムが整った。

・お友達ができたことをとても喜んでいると思います。＊グループなので、先輩のお手
本も見ることができて、いい刺激になっていると思われます。きっとタブレット端末を
使った授業を僕もやりたいと、思っているのでしょうか？前向きに検討したい（してほ
しい）と思います。

・皆さんがタブレット端末を使って授業
で学習しやすい教科や内容を先生たちが
研究し、使用できるように検討していき
ます。

・いつも楽しい授業をありがとうございます。

Ｓ
部
門
　
小
学
部

・先生やお友達を楽しく過ごせていると思います。子供の性格を理解するために、細か
い気配りをして下さる事に大変感謝します。

・よかったこと（たくさんの経験ができること）
・こまっていること（お家と同じように吸引や注入をしてもらえないこと）

・おうちにやさしい先生がきてくれること、学校にもたくさんの先生とおともだちがい
ることが

・この学校に転校して自分の仕事を与えられ自信がついているのではないかと思いま
す。しっかり考えて答えを出すまでしっくり待って下さるので、本人を尊重してもらえ
ている感じを受けていると思います。

・バスで通学できるのがとてもうれしいです。学校生活を通して、先生方、お友達とた
くさんのことを経験できて楽しいです。

 このアンケートを通して、みなさんが学校で楽しみにし

ていることや、学校生活への要望等がわかりました。 

 先生たちの励みになる回答も多かったですが、より良い

学校生活を送るための皆さんの思いも伝わりました。今回

の結果をもとに、皆さんがより楽しく充実した学校生活を

送ることができるよう、また、光明学園で学んで良かった

と思うことができるよう、先生たちも、日々の指導の改善

と充実に努めていきます。 

 何か学校のことで気になることがあったら、いつでも担

任の先生や副校長先生、校長先生につたえてください。 



　

／

／

／
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8人 給食 10人

音楽 13人 休み時間 6人

保健体育 11人 光明祭

9人 校外学習 12人

特別活動（学年） 5人

朝の会・帰りの会
（学級） 6人

6人

自立活動 10人 移動教室・修学旅行 13人

生活単元学習

特になし

【自立活動を主とする教育課程　集計結果】

Ｑ
２
　
好
き
な
授
業

国語・数学

美術 11人

13人

梅中交流

総　　計 23 49 47%

【準ずる教育課程・知的代替の教育課程　集計結果】

準ずる教育課程・知的代替の教育課程 9 15 60%

自立活動を主とする教育課程 14 34 41%

平成30年3月9日
東京都立光明学園

平成２９年度学校評価　　Ｓ部門中学部
児童・生徒評価「よりよい学校生活にするためのアンケート」　集計結果と回答

【対象生徒　及び　回収率】

Ｓ部門　中学部 回収数 ／対象数 回収率

　光明学園について、みなさんに聞いたことをまとめました。みなさんが学校のことをどのよう
に思っているのか、とてもよくわかりました。
　みなさんも、自分で読んだりお家の人に読んでもらったりして、他のお友達がどのように思っ
ているのか、見てみてください。
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0% 

未記入 

22% 
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100% 
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Ｑ１ 学校はすき？ 



【学校生活でよかったこと、こまっていること】

※生徒の意見は個人が特定できない表現に改めたり、内容を要約したりしています。

良かったこと・困っていること 学校からの回答

未回答

中学部 1人 18人 4人

※面談希望者は、現在一人ずつ
　面談の機会をとって、聞き取りを
　行っています。

【副校長先生との面談希望者数】

Ｓ部門 希望する 希望しない

・皆さんが学校生活を楽しく過ごすこと
ができるよう、先生たちも頑張っていき
ます。

・調理実習をもっとしたい。

・部活（ボッチャ）をもっと増やしてほしい。理科の実験をもっとやりたい。（道具が
ない）一人での授業ばかりなので、みんなでの授業を増やしてほしい。

・もっと勉強したいから補習を増やしてほしい。休み時間をもっと長くしてほしい。理
科などの実験道具などを増やしてほしい。実験をしたい。生徒同士のコミュニケーショ
ンを増やしたい。

・楽しい想い出つくりたいわー。

・良かったです。皆さんの学校生活をよ
り充実することができるように、先生た
ちも頑張ります。

・皆さんの意見を参考にし、学校で楽し
く勉強できるように検討していきます。

・医ケアが立ち上がっておらず、注入中は母とずっと一緒に過ごすこと。
・皆さんが安心・安全に生活できるよう
に、学校全体で連携した取組を現在検討
していきます。

Ｓ
部
門
　
中
学
部

・ただひたすら学校が大好きです。全ての時間が楽しいです。高等部になり、今の先生
方と離れるのが悲しいです。

・学校は大好きなので高校で終わってしまうのは寂しい。もっと通いたい。

・新しいこと、知らないことに取り組めて楽しい。

・通学できていること、スクールバスに乗車できていること、担任の＊＊先生が一生懸
命起こしてくださること、看護師さん達が優しいこと。とても嬉しくて良かったです。

・友達とたくさん勉強したい。先生とたくさん勉強したい。バスに乗りたい。

・お友達がやさしいことが良かった。もっとたくさんプールに入りたい。

・先生も一緒に心から楽しめるような「学校」になってほしいです。

 このアンケートを通して、みなさんが毎日楽しみにして

いることや、学校生活への要望等がわかりました。 

 先生たちの励みになる回答もたくさんいただきました

が、より良い学校生活を送るための思いも伝わりました。

今回の結果をもとに、皆さんがより楽しく充実した学校生

活を送ることができるよう、また、光明学園で学んで良

かったと思うことができるよう、先生たちも、日々の指導

の改善と充実に努めていきます。 

 何か学校のことで気になることがあったら、いつでも担

任の先生や副校長先生、校長先生に伝えてください。 
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1人

2人

数学Ⅰ

英語会話

【準ずる教育課程】
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【自立活動を主とする教育課程　集計結果】

Ｑ
２
　
好
き
な
授
業

特別活動 2人

6人

保健体育 校外学習

給食 6人

美術 6人

朝の会・帰りの会
（学級） 7人

国語・数学 4人

光明祭 8人

生活単元学習 4人 移動教室・修学旅行 5人

自立活動

7人

音楽 9人 休み時間 5人

平成30年3月9日
東京都立光明学園

平成２９年度学校評価　　Ｓ部門高等部
児童・生徒評価「よりよい学校生活にするためのアンケート」　集計結果と回答

【対象生徒　及び　回収率】

26 65%

Ｓ部門　高等部 回収数 ／対象数 回収率

自立活動を主とする教育課程 10 25 40%

準ずる教育課程・知的代替の教育課程

　児童・生徒の皆さんに回答してもらった「よりよい学校生活のするためのアンケート」の結果を
まとめました。学校では、アンケート一つ一つを読み、皆さんの学校についての感想・意見を知る
ことができました。学校では、この結果を参考にしながら、皆さんがよりよい学校生活を送ること
ができるように努めていきます。
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総　　計 27 51 53%

【準する教育課程・知的代替の教育課程　集計結果】

7人

【知的障害を併せ有する生徒の教育課程】

社会 1人

数学 1人

現代文A 1人

政治・経済 1人
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Ｑ１ 学校はすき？ 



・特設が週に一回しかなくて、身体をあんまりほぐせません。もっと特設を増やしてほしい。

・5分だけでは、休けいできない。(授業とか延びてしまうことが多いから）
・時間通りに授業が終わるように、先生たち
も気を付けていきます。

・病弱のクラスとの交流がなくて悲しい。≪物足りない≫はうまく友人と交流できていないから
です。

・授業中、先生の話し声がうるさい。
・皆さんが学習しやすい環境を作ることがで
きるよう、先生たちで気を付けていきます。

・体育の授業を増やしてほしい

良かったこと・困っていること

・Ｓ部門とＢ部門の皆さんが一緒に楽しく過
ごすことができるように、行事などを検討し
ていきます。楽しみにしていてください。

・皆さんの意見を参考にし、学校で楽しく勉
強できるように先生たちも頑張ります。

・学年以外の先生たちやお友達が話しかけてきてくれたりして楽しい。情報も得られる。

・トイレが少ないので、時間がかかりすぎる。かかりすぎると休み時間が無くなる。ベッドを増
やしてください。

・とても丁寧に接していただき、感謝しております。何より本人が「毎日楽しい」と笑顔です。

・学校、大好きです！！

未回答

・テストの時は、中～高はまとめてＳ棟の所でやると良いと思います。（Ｓ、Ｂ部門も）

・下校時、スクールバス降車前か中に息子に上着、手袋をつけていただきたいです。寒いままで
バスに乗っています。

・寒い思いをさせてしまい、ごめんなさい。
担任の先生たちと確認します。

・中間試験や期末試験など、皆さんが安心し
て試験を受けることができるように、学校で
は取組を考えていきます。

・皆さんがトイレについて困っていることが
分かりました。トイレで困ることがないよ
う、先生たちで考えていきます。

・安心して学校生活を送ることができるよ
う、学校の先生たち全員で気を付けていきま
す。

・トイレが教室から遠いこと。

・医療ケアがあること。体が動かないこと。

・特設自立活動の時間にもっとストレッチをしてほしいです。障害者スポーツが楽しいです。
もっと部活を1年中やりたいです。

・良かったです。皆さんの学校生活をより充
実することができるように、先生たちも頑張
ります。

希望しない希望するＳ部門

高等部 2人 24人 1人

【学校生活でよかったこと、こまっていること】
※生徒の意見は個人が特定できない表現に改めたり、内容を要約したりしています。

【副校長先生との面談希望者数】

・授業時間が優先でトイレが間に合わないことが多く困っています。

・つかれる

・風邪をひいている人、体調を少し崩している人も登校しているから、少し怖い。

学校からの回答

Ｓ
部
門
　
高
等
部

・お友達ができたこと。

・みんなと同じ行事に参加できていること

※面談希望者は、現在一人ずつ
　面談の機会をとって、聞き取
　りを行っています。

・授業がとても楽しいです。もう少し体の取り組みの時間が欲しいです。

・自立に向けた学習と身体的機能回復への手助けを時間割に組み入れていることは良かったこと
です。

・反応するのに、時間がかかることがありますが、いろいろな先生方に笑顔で声をかけていただ
いて、毎日沢山の経験をさせていただいて楽しい学校生活を送っていることです。

・Ｂ部門の子と一緒に授業をやりたい。

・テストやる時、テスト中の紙がない。

・友だちがたくさんできたことがよかった。

 このアンケートを通して、皆さんが学校について感じていること

や、学校生活への要望等がわかりました。 

 今回の結果をもとに、皆さんがより楽しく充実した学校生活を送

ることができるよう、また、光明学園で学んで良かったと思うこと

ができるよう、学校全体で日々の指導の改善と充実に努めていきま

す。 
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Ｂ部門 回収数 ／対象数 回収率

小学部 0 0

1人

英語表現Ⅰ 1人

1人

総合的な学習の時間 1人

ホームルーム活動

生物基礎

5 6 83%

物理基礎

1人

化学基礎 1人

保健 1人

現代社会 1人

数学Ⅰ 1人

1人

国語演習 1人

小論文

平成30年3月9日
東京都立光明学園

平成２９年度学校評価　　Ｂ部門
児童・生徒評価「よりよい学校生活にするためのアンケート」　集計結果と回答

【対象児童・生徒　及び　回収率】

　児童・生徒の皆さんに回答してもらった「よりよい学校生活のするためのアンケート」の結果
をまとめました。学校では、アンケート一つ一つを読み、皆さんの学校についての感想・意見を
知ることができました。学校では、この結果を参考にしながら、皆さんがよりよい学校生活を送
ることができるように努めていきます。

2人

現代文Ｂ

国語総合

コミュニケへーション英語Ⅰ 1人

家庭基礎 1人

0%

高等部

中学部 1 2 50%

総　　計 6 8 75%

【Ｂ部門　集計結果】
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Ｑ５ 学校生活は 



【学校生活でよかったこと、こまっていること】

※生徒の意見は個人が特定できない表現に改め、内容を要約したり同意見を一つにまとめたりしています。

中・高等部 2人 3人 1人

※面談希望者は、現在一人ずつ
　面談の機会をとって、聞き取
　りを行っています。

【副校長先生との面談希望者数】

Ｂ部門 希望する 希望しない 未回答

Ｂ
部
門

・校舎の美意識のなさ

・寄宿舎が狭い。

・先生が皆さん一人一人の学習状況を把握
し、毎回の授業が分かりやすくなるように
努めています。分かりにくい部分やもっと
聞きたいことがあれば、授業中でも構いま
せんので、質問してください。休み時間や
放課後の時間での質問であっても、受け付
けますので、気軽に知らせてください。

・寄宿舎で不安に思うことがあれば、寄宿
舎の先生誰でも構いませんので、相談して
ください。また、将来自立をし、社会生活
を送るためには、ルールを守ることが必要
です。学校・寄宿舎でも、皆さんが規則正
しい学校生活、寄宿舎生活を送ることがで
きるように、ルールを決めています。分か
りにくい点があれば、先生たちに質問して
ください。

・光明学園は、古い校舎であることは否め
ません。使いづらい点があれば、担任の先
生に伝えてください。校内の用務主事さん
と協力して、皆さんが気持ち良く生活でき
るように努めます。

・寄宿舎でのスマホ使用禁止

・理不尽なルールが多い。

・気持ちを話せる人が欲しい。

・校内の安全のため、校内放送は学校・寄
宿舎ともに同時に入るようになっていま
す。皆さんが舎生活をしている夕方以降の
時間帯は、必要以外の放送はなるべく控え
るように、校内の先生間で情報共有してい
ます。

・皆さんが授業で集中できにくいことが分
かりました。また声や音で集中しにくいこ
とがあれば、授業を担当している先生に相
談してください。

・寄宿舎は、一人のスペースがない。

・放送がうるさい。

・宿舎指導員の感情的な対応

・もっと細かく分かりやすい説明や教えをもらいたい。

・授業が退屈で進学にも不安がある。

【今後の自分の進路について、どのように考えていますか。】

・勉強をやりながら、少しずつ決めていきます。 ・大学受験

・理系大学進学希望

・受験に対して、しっかり生徒と考えてくれた。アドバイスももらった。

・一部学習が簡単すぎるので、難易度を上げてほしい。

良かったこと・困っていること 学校からの回答

・授業は面白くない。分かりづらい。

・Sの声で授業に集中できない。

 このアンケートを通して、皆さんが学校について感じて

いることや、学校生活への要望等がわかりました。 

 今回の結果をもとに、皆さんがより楽しく充実した学校

生活を送ることができるよう、また、光明学園で学んで良

かったと思うことができるよう、学校全体で日々の指導の

改善と充実に努めていきます。 

 何か学校のことで気になることがあったら、いつでも担

任の先生や副校長先生、校長先生に伝えてください。 


